



习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调

坚持共同团结奋斗 共同繁荣发展 各民族共建美好家园 共创美好未来

新华社北京9月27日电(记者杨维汉 王琦)全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,实现中华民族伟大复兴,需要各民族手挽着手、肩并着肩,共同努力奋斗。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻党的民族理论和民族政策,坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体,共建美好家园,共创美好未来。

大会由李克强主持。汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

大会首先表彰了全国民族团结进步模范集体和模范个人,665个模范集体、812个模范个人受到表彰。在欢快的乐曲声中,习近平等受表彰的模范集体和模范个人代表领奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院,向受到表彰的模范集体和个人表示热烈的祝贺,向全国民族工作战线上的同志们,向关心和支持民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚的问候。

习近平指出,70年前,我国各族人民在中国共产党领导下,共同缔造了新中国。我们党创造性地把马克思主义民族理论与中国民族问题具体实际相结合,走出一条中国特色解决民族问题的正确道路,确立了党的民族理论和民族政策,把民族平等作为立国的根本原则之一,确立了民族区域自治制度,各族人民在历史上第一次真正获得了平等的政治权利、共同当家做了主人,终结了旧中国民族压迫、纷争的痛苦历史,开辟了发展各民族平等团结互助和谐关系的新纪元。70年沧海桑田、波澜壮阔,少数民族的面貌、民族地区的面貌、民族关系的面貌、中华民族的面貌都发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调,70年的成就值得自豪,70年的经验尤须铭记。我们坚持准确把握我国统一的多民族国家的基本国情,把维护国家统一和民族团结作为各民族最高利益;坚持马克思主义民族理论中国化,坚定走中国特色解决民族问题的正确道路;坚持和完善民族区域自治制度,做到统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合;坚持促进各民族交往交流交融,不断铸牢中华民族共同体意识;坚持加快少数民族和民族地区发展,不断满足各族群众对美好生活的向往;坚持文化认同是最深层次的认同,构



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。
新华社记者 李学仁摄

筑中华民族共有精神家园;坚持各民族在法律面前一律平等,用法律保障民族团结;坚持在继承中发展、在发展中创新,使党的民族政策既一脉相承又与时俱进;坚持加强党对民族工作的领导,不断健全推动民族团结进步事业发展的体制机制。

习近平指出,我们伟大的祖国,幅员辽阔,文明悠久。一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。我们辽阔的疆域是各民族共同开拓的,我们悠久的历史是各民族共同书写的,我们灿烂的文化是各民族共同创造的,我们伟大的精神是各民族共同培育的。中华民族多元一体是先人们留给我们的丰厚遗产,也是我国发展的巨大优势。

习近平强调,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了历史上最好的发展时期。同时,面对复杂的国内外形势,我们更要团结一致、凝聚力量。

习近平指出,要坚持党的领导,团结带领各族人民坚定走中国特色社会主义道路。实践证明,只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族。要坚持党的领导,加强党的民族理论和民族政策学习以及民族团

结教育,做好民族团结进步各项工作,把各族干部群众的思想统一到党中央决策部署上来,不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

习近平强调,要把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标,确保少数民族和民族地区同全国一道实现全面小康和现代化。中华民族是一个大家庭,一家人都要过上好日子。要加快少数民族和民族地区发展,推进基本公共服务均等化,提高把“绿水青山”转变为“金山银山”的能力,让改革发展成果更多更公平惠及各族人民,不断增强各族人民的获得感、幸福感、安全感,让各族人民共创美好未来、共享中华民族的光荣和梦想。

习近平指出,要以社会主义核心价值观为引领,构建各民族共有精神家园。要在各族群众中加强社会主义核心价值观教育,牢固树立正确的祖国观、民族观、文化观、历史观,增强各族群众对中华文化的认同。要搞好民族地区各级各类教育,全面加强国家通用语言文字教育,不断提高各族群众科学文化素质。要把加强青少年的爱国主义教育摆在更加突出的位置,把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。

(下转第四版)

省委召开常委会会议

张庆伟主持

本报27日讯(记者曹忠义)27日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记致大庆油田发现60周年的贺信和国务院的贺电、中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会精神、省人大立法工作交流会精神,研究部署有关工作。

王文涛、陈海波、王常松、李海涛、傅永国、张雨浦、王兆力、贾玉梅、陈安丽出席会议。黄建盛、李显刚列席会议。

会议指出,今年是大庆油田发现60周年,习近平总书记专门发来贺信,国务院专门发来贺电,体现了对大庆、对我省工作的高度重视和大力支持,为做好新时代大庆工

作、推动龙江振兴发展注入了强大动力、指明了前进方向。要始终牢记重大政治责任,把维护国家能源安全、产业安全作为重大使命,实施内外并举的油气开发战略,把科技创新作为挖潜增产的重要一招,确保在较长时期高产稳产,努力开创百年油田建设新局面。要加快推进转型发展,以产业项目建设为根本支撑,以改革创新为强大动力,做大做强做优石化产业,培育壮大接续替代产业,完善提升城市功能,争当全国资源型城市转型发展排头兵。要当好标杆旗帜,把弘扬大庆精神、铁人精神与当前正在做的事情结合起来,把精神力量转化为实实在在的发展成果,让大庆这面全国工业战线的红旗继续高高飘扬。

会议强调,习近平总书记任中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话,高度评价了人民政协在各个历史时期所作的重要贡献,深刻阐述了新时代人民政协工作的使命任务、总体要求、着力重点,是推动人民政协事业发展的根本遵循。要把学习贯彻会议精神作为重要政治任务,坚持和加强党对政协工作的全面领导,研究解决实际问题,为政协工作开展创造条件。要广泛凝聚共识,加强思想政治引领,强化党的创新理论武装,调动一切可以调动的积极因素,为龙江振兴发展汇聚团结奋斗的强大力量。要以改革创新精神推进履职能力建设,注重发挥委员作用,创新政协系统党建方式方法,推

动协商民主广泛多层制度化发展。

会议强调,省级人大立法工作交流会明确了今后一个时期省级人大立法工作的目的、任务和重点,对做好新时代省级人大立法工作具有重大意义。要加强党对立法工作的领导,发挥党对立法工作把关作用,及时准确将党的政策主张通过法定程序转化为法律法规。要提高立法质量,推出一批体现我省特色、务实管用、具有地方性法规。要强化立法干部队伍建设,推进立法工作专业化、职业化。

会前,省人大常委会学习了《中国共产党机构编制工作条例》。

会议还研究了其他事项。

有关部门负责同志列席会议。

本报27日讯(记者孙佳薇)70年风雨同舟,70年硕果累累。27日晚,壮丽七十年奋进新征程——黑龙江省庆祝新中国成立70周年大型晚会在哈尔滨举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长王文涛,省政协主席黄建盛,省委副书记陈海波与各界群众代表一起观看晚会,共同回顾70年来共和国建设成就及黑龙江省为国家作出的突出贡献。

王常松、李海涛、傅永国、张雨浦、王兆力、贾玉梅、陈安丽及其他现职副省部级老同志、省级离退休老同志孙维本、张左己、马国良观看晚会。

晚会以新中国70年发展历程为大的历史背景,生动展现黑龙江在各个历史时期所取得的巨大成就,分为《日出东方》《无悔担当》《时代回响》《重振雄风》四个篇章。大合唱《我的祖国》、情景表演《浴血黑土》、情景舞蹈《胜利号角》回顾了我为省人民为争取民族独立和人民解放而开展的艰苦卓绝斗争历史,重现了迎接新中国成立曙光的喜悦。歌曲《咱们工人有力量》、情景表演《又见铁人》和歌舞《中国粮食 中国饭碗》《无悔的担当》重温了我省开发建设那段令人难忘的光辉岁月和光荣历史,反映了我为省支援国家发展所作出的贡献。《年轻的朋友来相会》《一个真实的故事》《从头再来》《天耀中华》等歌曲呈现了改革开放春风拂过龙江大地带来的新变化新进步。当为新中国建设作出突出贡献的龙江人代表走上舞台中央,当歌舞《时代号子》、歌舞快板《新时代 黑龙江》、歌曲《重振雄风再出发》抒发龙江儿女奋力追梦筑梦、再创新时代荣光的激情时,现场一次次响起热烈的掌声。晚会在全体大合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

整场晚会运用大型歌舞、情景史诗等艺术形式,展现黑龙江与国家同呼吸、共命运,紧跟民族和国家发展的脚步,甘挑重担、勇为先锋、砥砺前行,推动全面振兴发展的豪情壮志。

省直单位主要负责同志,黑龙江省“70年70人”代表、先进基层党组织负责人、优秀共产党员、优秀党务工作者、先进模范人物代表等观看晚会。

壮丽七十年 奋进新征程
我省举行庆祝新中国成立70周年大型晚会
张庆伟王文涛黄建盛陈海波等出席观看

省直机关举行庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”大合唱集中汇报演出

张庆伟王文涛黄建盛陈海波等参加

本报27日讯(记者孙佳薇)向人民汇报,为祖国歌唱——27日下午,省直机关庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”大合唱活动集中汇报演出在省电视台演播厅举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长王文涛,省政协主席黄建盛分别参加省委办公厅、省政府办公厅、省政协机关干部职工的演唱。

省直机关庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”大合唱活动,是省委确定的庆祝新中国成立70周年系列活动之一,历时6个

多月,有80个中省直部门、8300余名干部参加,网络总点击量达到480余万人次,参与度、关注度前所未有,各部门各单位的节目主题突出、形式多样、精彩纷呈,产生良好影响,得到普遍赞誉,激发了广大干部群众强烈的爱国热情和全面振兴龙江的干劲。参加此次集中汇报演出的是从省直机关合唱活动中选出的优秀节目。

15时35分,省纪委监委演唱歌曲《走向复兴》,拉开了汇报演出的序幕。紧接着,省委统战部《黄河船夫曲》、省发改委《四大精

神歌曲联唱》、省委网信办《万泉河水》、省公安厅《旗帜下的盾牌》等节目陆续精彩亮相,赢得观众阵阵热烈的掌声。

省老干部合唱团演唱歌曲《我和我的祖国》,省商务厅演唱歌曲《忆秦娥·娄山关》联唱,省人大常委会机关表演大合唱《我的祖国》,省财政厅表演《微山湖》《铁道游击队》联唱,纵情高歌新时代,饱含深情颂祖国。

省委组织部大合唱《不忘初心》,省政府办公厅大合唱《团结就是力量》,省文旅厅情景大合唱《天下乡亲》、省委宣传部大合唱

《向往》、省政协机关演唱《在灿烂阳光下》、团省委演唱《祖国不会忘记》、北大荒农垦集团总公司演唱《北大荒人的歌》、省委办公厅演唱《没有共产党就没有新中国》等,激荡起人们热爱党、热爱祖国、赞美祖国的万丈豪情。

最后,大家全体起立,共同高唱《歌唱祖国》,把演出推向高潮。

省领导陈海波、王常松、李海涛、张雨浦、王兆力、贾玉梅、陈安丽,其他现职副省部级领导参加演出。

以歌献礼 深情告白我的祖国

省直机关庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”大合唱汇报演出侧记

□本报记者 闫紫谦 蒋平

一首歌记录一段历史,一首歌传唱一种精神。6个多月的紧张筹备和演出,80支合唱队闪亮登场,160多个文艺节目精彩纷呈,8300余名机关干部深情放歌,作为我省庆祝新中国成立70周年系列活动之一,由省直机

关工委主办的省直机关庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”大合唱活动得到社会各界的广泛关注。27日,大合唱进行汇报演出,17支合唱队用歌声颂唱往昔峥嵘,吟咏激情年华,礼赞革命年代,缅怀红色岁月。由中省直机关干部、省级以上劳模、科技工作者、人民军队、民主党派等各界代表

组成的现场观众队伍情绪随着嘹亮的歌声一同澎湃……这次汇演,恰逢我省重振雄风再出发扬帆启航之际,千人合唱,用歌声吹响奋进的号角。万众高歌,将龙江人民对祖国的热爱激情唱响。

两个多小时的演出时间里,歌颂党、歌颂祖国、歌颂改革开放、赞美新龙江的家国情怀

在一首首歌曲中抒发、再现、还原,《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》《我和我的祖国》《歌唱祖国》……经典的旋律记录着革命的历史,饱含着革命的理想,抒发着革命的豪情,浓烈真挚的情感,优美高亢的旋律,振奋人心的歌声铿锵有力、催人奋进。

(下转第三版)